Załącznik  Nr 1

do Uchwały Nr XVIII/124/05

Rady Gminy Narew

z dnia 30 marca 2005r.

UZASADNIENIE

Po dokonaniu analizy nazewnictwa nazw miejscowości na terenie gminy Narew stwierdzono, że w kilku wsiach określonych § l niniejszej uchwały występują inne nazwy niż w „Wykazie urzędowych nazw miejscowości w Polsce”. W/w wykaz zawiera następujące nazwy:Hramotne , Podborowiska, Nowinnik, Łapuchówka , Radzki , Tyniewicze Wielkie. W opinii mieszkańców gminy Narew nazwy te są błędne i nie są obecnie używane. W związku z powyższym Rada Gminy Narew podjęła uchwałę Nr XVI/110/04 w sprawie przeprowadzenia konsultacji celem rozpoczęcia procedury prawnej zmierzającej do zmiany nazw urzędowych tych miejscowości poprzez dostosowanie ich do nazw, które funkcjonują od wielu lat w świadomości mieszkańców. W dodatku nazwy te które potocznie używane są w naszej gminie, a więc: Gramotne, Podborowisko, Nowiny, Łopuchówka, Radźki i Tyniewicze Duże wpisane są do wszystkich dokumentów urzędowych , którymi posługują się mieszkańcy jak: dowody osobiste, prawa jazdy, akta własności, akta urodzenia i inne.

Zmiana nazw urzędowych miejscowości nie pociągnie za sobą konieczności wymiany jakichkolwiek dokumentów tożsamości i innych używanych przez rolników, a ponadto umożliwi i ułatwi wszelkie kontakty z wieloma instytucjami publicznymi, a w szczególności z ARiMR. Agencja ta jest płatnikiem dopłat bezpośrednich i innych form pomocy finansowej. W związku z tym wszelkie niezgodności w nazwach mogą być zagrożeniem dla unijnego wsparcia.

W wyniku przeprowadzonych konsultacji we wszystkich miejscowościach, których nazwy mają ulec zmianie uzyskano pozytywną opinię. Wniosek Wójta Gminy Narew do Starosty Hajnowskiego z dnia 17.02.2005r. w sprawie dokonania zmian uzyskał też jego pozytywną opinię.

Wobec powyższego zmiana nazw urzędowych miejscowości jest rozwiązaniem racjonalnym i służącym mieszkańcom gminy Narew.
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