Załącznik  Nr 4

do sprawozdania opisowego

z wykonania budżetu za 2005r.

Sprawozdanie z realizacji budżetu Publicznego Gimnazjum
w Narwi za 2005 rok.

W Publicznym Gimnazjum w Narwi w 2005r było zatrudnionych 23 osoby na 15,74 etatu ,20 nauczycieli i  3 osoby obsługi . Na wynagrodzenie i jego pochodne wydatkowano 556.672zł tj. 99% planowanych wydatków na ten cel. 

Wydatkami  w § 4210 – zakup materiałów i wyposażenia jest zakup  programu przeznaczony do nadzoru pracowni internetowej-499zł,  herbaty , mydła , ręczników dla pracowników- 1.569zł , modem do pracowni internetowej – 105zł, części do komputera do księgowości – 695zł, wymieniono sprzęt ppożarowy- 817zł,zakupiono do 6 klas lekcyjnych  umywalki, baterie- 540zł, zakupiono materiały  papiernicze , tusz, toner do drukarek i  kserokopiarki  , aktualizacja  programu komputerowego „poradnik dyrektora i księgowego szkoły,  zakup świadectw, dzienników lekcyjnych, arkuszy ocen , legitymacje , fachowych czasopism, znaczków pocztowych, środków czystości, materiałów do napraw  we własnym zakresie , komplety ubrań dla nauczycieli kultury fizycznej.

W § 4240 – zakup pomocy dydaktycznych i książek  –zakupiono foliogramy –„Formy ukształtowania powierzchni Ziemi”-390zł, mapy – Antarktyda mapa ogólno-geograficzna ; Rzeczpospolita Jana Kazimierza, Odsiecz Wiednia /Rzeczpospolita w czasach Saskich ;I Wojna Światowa. Traktat Wersalski/Rzeczpospolita Polska 1918-1939; Powstania Narodowe; Mapa ścienna woj. Podlaskie ; II Wojna Światowa wydatkami Europie/Polska podczas II wojny  światowej – 1.139zł. Siatki brył i figury płaskie – 451zł do pracowni  matematycznej . .Pozostałymi  wydatkami w  tym paragrafie jest zakup książek , lektur dla młodzieży.

W § 4270 zakup  usług remontowych wydatkowano 1.000zł na malowanie ścian, sufitu , uzupełnienie ubytków w klasach . Odremontowano dwie sale lekcyjne , korytarz – 21.716zł.

W § 4300- usługi pozostałe – ubezpieczono sprzęt elektroniczny – 800zł, wykonano testy ciśnieniowe w sieci hydraulicznej- 182zł,  opłacono abonament  i rozmowy telefoniczne  , prowizję  za prowadzoną obsługę bankową , badania lekarskie .

Narew  dn. 15.03.2006r.
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