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9.
SPOSOBY MONITOROWANIA, AKTUALIZACJI, OCENY I KOMUNIKACJI SPOŁECZNEJ.

Plan Rozwoju Lokalnego Gminy Narew będzie monitorowany w sposób ciągły i regularny, z określonym odstępem czasowym. Pomiar wskaźników planu będzie przebiegał systematycznie – corocznie. Dane będą pochodziły głównie ze źródeł własnych Referatu Gospodarki Komunalnej Urzędu Gminy Narew. Wskaźniki produktów będą określane głównie w oparciu o protokoły odbioru robót. Natomiast źródłem informacji dla wskaźników rezultatów i oddziaływania będą dane Referatu GK Urzędu Gminy Narew (np. ilość zużywanej wody, ceny za odprowadzanie i oczyszczanie ścieków, nowe podmioty gospodarcze). Dodatkowo zewnętrznym źródłem informacji będą np. badania Wojewódzkiego Instytutu Ochrony Środowiska, badania SANEPID-u, dane Urzędu Statystycznego. Będą także prowadzone sondaże wśród mieszkańców gminy, mające odpowiedzieć np. na pytania jak poprawiły się ich warunki sanitarne, czy też zdrowotność.


Osoby odpowiedzialne za terminowe wykonanie Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Narew określi zarządzenie wykonawcze Wójta Gminy. Wójt będzie miał obowiązek przedstawiania sprawozdań z wykonania planu Radzie Gminy Narew – raz na pół roku odnośnie całego planu oraz na każdej sesji rady gminy odnośnie bieżących inwestycji, pozyskanych środków i innych działań wynikających z realizacji planu.


Plan Rozwoju Lokalnego uwzględnia możliwość jego uzupełnienia o kolejne zadania i projekty wynikające bezpośrednio ze zmian w programach operacyjnych. Procedurą aktualizacji Planu, zgodnie ze swoją kompetencją, zajmować się będzie Komisja Rozwoju Gminy Rady Gminy Narew. W pracach komisji uczestniczyć będą mogli wszyscy radni, a także mieszkańcy Gminy, którzy o terminie i planowanej tematyce obrad zostaną powiadomieni za pośrednictwem sołtysów. W sprawach spornych będą organizowane zebrania wiejskie mieszkańców w miejscowościach, których te sprawy dotyczą w celu osiągnięcia kompromisu.
Gmina Narew zakłada następujące sposoby oceny Planu Rozwoju Lokalnego:

· Badania, ankiety, sondaże wśród mieszkańców Gminy Narew.

· Zlecenie badań innym zewnętrznym instytucjom specjalistycznym, np. Wojewódzki Inspektorat Ochrony Środowiska, SANEPID.

· Opinie lokalnych przedsiębiorców.

· Opinie kierowników jednostek administracyjnych podporządkowanych gminie.

· Spotkania z sołtysami i radnymi podczas obrad sesji Rady Gminy Narew.
· Ocena realizacji zadań i projektów wynikających z Planu Rozwoju Lokalnego będzie również dokonywana w każdym roku na sesji absolutoryjnej. 
Sposoby inicjowania współpracy pomiędzy sektorem publicznym, prywatnym i organizacjami pozarządowymi

Plan Rozwoju Lokalnego Gminy Narew jest dokumentem otwartym i powinien on być uzupełniany poprzez wpisywanie nowych zadań organizacyjnych i inwestycyjnych raz w roku kalendarzowym, w okresie planowania budżetu na kolejny rok. Postulaty w zakresie jego aktualizacji i uzupełnienia przyjmuje Wójt Gminy Narew. Mogę je składać radni, organizacje pozarządowe, nieformalne grupy mieszkańców, organizacje powiązane z budżetem gminy (jednostki podległe gminie), jak również spółki prawa handlowego.
Public Relations Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Narew
Plan Rozwoju Lokalnego Gminy Narew był na etapie tworzenia szeroko konsultowany z mieszkańcami gminy za pośrednictwem sołtysów i radnych, wobec tego opinia publiczna jest poinformowana o celach, założeniach i kierunkach rozwoju przyjętych w Planie. Wśród mieszkańców obserwuje się świadomość niedostatecznego wyposażenia gminy w podstawową infrastrukturę techniczną i przekonanie, że jej brak stanowi główny powód ograniczenia rozwoju Gminy. Wobec tego, zadania przyjęte do realizacji mają szeroką akceptację i poparcie lokalnej społeczności jako działania zmierzające do rozwiązania kluczowych problemów. Mieszkańcy gminy będą nadal starannie informowani przez Wójta o założeniach Planu Rozwoju Lokalnego i etapach realizacji zadań w nim przyjętych na zebraniach wiejskich oraz za pośrednictwem sołtysów i radnych. Wzmianki zamieszczane będą również w lokalnym piśmie „Wieści Podlaskie” oraz na stronie internetowej Gminy Narew. Każda nadarzająca się okazja będzie wykorzystana do budowania pozytywnego wizerunku Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Narew. 

Wójt Gminy Narew będzie informował o terminach przyjmowania wniosków oraz postulatów od wymienionych wyżej grup oraz o kryteriach kwalifikacji zadań i projektów, uzupełniających Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Narew.
