Załącznik  Nr 6
do sprawozdania opisowego

z wykonania budżetu gminy
Narew za 2004r.

Narwiański Ośrodek Kultury w Narwi zatrudnia 5 osób na 4,5 etatach. Dochodami za 2004 rok jest dotacja z Urzędu Gminy w Narwi – 89.000zł, dotacja z Funduszu Rozwiązywania Problemów Alkoholowych – 5.800zł, pozostałość z roku ubiegłego 10.715zł oraz dochód wypracowany z usług noclegowych w „Zajeździe pod Akacją”, za wypożyczanie naczyń i wynajem sal – pomniejszony o podatek VAT – 65.742 zł. Łączny dochód – 171.257zł. Na wynagrodzenia i jego pochodne wydatkowano – 112.402zł. Zakupiono dwie szafy Justyna do wyposażenia zajazdu „Pod Akacją” – 580zł, brakujące naczynia, sztućce, łyżki, dzbanki – 1.577zł, obrusy plamoodporne – 254zł, mapę Unii Europejskie – 140zł. Zakupiono materiały, nagrody w postaci medali, statuetek i książek, artykuły spożywcze na poczęstunek osób biorących udział w imprezach organizowanych przez NOK. Zakupiono środki czystości, materiały biurowe, wydawnictwa fachowe, materiały na drobne remonty wykonywane we własnym zakresie – 16.923zł.

Imprezy zorganizowane w roku 2004 to:

- Ekumeniczne spotkania kolędnicze,

- Międzynarodowy Festiwal Kolęd Wschodniosłowiańskich TERESPOL 2004 – udział zespołu Ramonka,

- Koncert pieśni chrześcijańskiej,

- Mistrzostwa Gminy Narew – biegi przełajowe,

- Mistrzostwa Gminy w szachach,

- Impreza muzyczno-taneczna pod nazwą FOLC-MODH,

- Mistrzostwa powiatu hajnowskiego w modelarstwie,

- Występ zespołów tanecznych – Przepiórka, Iluzja, FOLC-MODH,

- Dzień dziecka, dzień sportu szkolnego,

- Konkurs poezji białoruskiej,

- Obchody V Dni Narwi,

- Ukraińskie spotkanie muzyczne,

- Wakacyjny turniej piłki nożnej,

- Koncert kolęd zorganizowany w Krzywcu.

Na opłatę abonamentu i rozmów telefonicznych wydatkowano – 2.550zł. Na usługi remontowe wydatkowano 7.780zł są to min. usunięcie awarii prysznica w zajeździe – 240zł, remont pieca kaflowego w świetlicy w Makówce – 685zł, przegląd i konserwacja kasy fiskalnej – 179zł, zakupiono i wmontowano 4 okna plastikowe w zajeździe – 2.900zł, Zakupiono materiały do wykonano konstrukcję zadaszenia wejścia do zajazdu – 1.587zł. Na pozostałe usługi wydatkowano 35.869zł do nich należą min. – koncert walentynkowy – 350zł, usługi kominiarskie – 301zł, malowanie pokoi w zajeździe – 1.957zł, transport zespołów na imprezy organizowane na terenie naszej i sąsiednich gminach – 5.508zł. Opłacono instruktora tańca – 5.082zł, Opłata zespołów Romów na V Dniach Narwi – 8.300zł, zorganizowanie i wykonanie pokazu ogni sztucznych na V Dniach Narwi – 1.200zł, opłacono za ochronę imprezy V Dni Narwi – 1.268zł, opłacono umowę- zlecenie za nagłośnienie imprezy V Dni Narwi – 1.450zł, oświetlenie V Dni Narwi - 600zł, nagłośnienie imprezy „Ukraińskie spotkanie muzyczne” – 2.242zł. Na delegacje i ryczałt wydatkowano – 3.553zł.

Jak wspomniano na wstępie NOK w Narwi otrzymał dotację na działalność dotyczącą problematyki alkoholowej w roku 2004 w wysokości 5.800zł.

Realizacja wydatków przedstawia się następująco: Opłacono instruktora tańca zatrudnionego na umowę-zlecenie prowadzącego zespół taneczny działający przy NOK – 5.082zł, zakupiono statuetki na turniej seniorów o mistrzostwo gminy Narew w tenisie stołowym – 66zł, materiały do prac plastycznych – 158zł, opłacono usługi muzyczne dla młodzieży z okazji walentynek – 350zł, oprzyrządowanie do sprzętu muzycznego świetlicy terapeutycznej – 267zł, zakupiono medale i puchary dla uczestników imprez sportowych „ferie zimowe” – 222zł, zakupiono materiał na stroje zespołu tanecznego – 392zł, materiały do świetlicy terapeutycznej – 142zł. Na powyższą działalność wydatkowano 6.681zł.
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