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Tematem opracowania jest koncepcja studialna wodnego szlaku turystycznego rzeką Narew w obrębie gminy Narew. Założeniem autorskim były objęte następujące elementy:

1. Analiza stanu istniejącego;

2. Analiza lokalnej architektury regionalnej we wsiach położonych wzdłuż szlaku wodnego rzeki Narew;

3. Wyodrębnienie lokalnych atrakcji turystycznych;

4. Wytypowanie propozycji stanowisk postojowych dla spływów kajakowych;

5. Wytypowanie propozycji baz biwakowych dla spływów kajakowych;

6. Wytyczenie szlaków pieszych;

7. Wytyczenie szlaków rowerowych;

8. Propozycje szlaków turystycznych o charakterze tematycznym.

1. Gmina Narew stanowi część województwa podlaskiego w powiecie hajnowskim i zlokalizowana jest w południowo-wschodniej części województwa. Obszar gminy charakteryzuje się typowym dla tego regionu Polski krajobrazem nizinnym o niezwykle malowniczych walorach. Gmina położona jest na terenie ekologicznego obszaru określonego jako „Zielone Płuca Polski”. Gmina Narew jest członkiem stowarzyszenia „Gmin Górnej Narwi”, którego celem jest ochrona zlewni rzeki Narew i jej otoczenia. Dolina górnej Narwi jest jedną z najlepiej zachowanych dolin rzecznych w Polsce i stanowi jeden z największych obszarów mokradeł środkowoeuropejskich. Teren ten jest jedną z największych ostoi ptactwa wodno-błotnego. 

W obrębie gminy wyodrębnić należy interesujące wsie charakteryzujące się unikaną architekturą drewnianą, bogatą w detal architektoniczny: ażurowe dekoracje, drewniane zdobienia okien, piękne szalunki, bogato zdobione szczyty budynków. Wiele z tych detali zapożyczonych jest z XIX w. architektury rosyjskiej. Najbardziej interesujące wsie to: Koźliki, Janowo, Puchły, Kaczały, Trześcianka, Ancuty, Narew, Odrynki, Soce. Szczególnie interesującym walorem turystycznym tego regionu są przepięknej urody obiekty drewnianej architektury sakralnej. Na terenie gminy znajduje się 12 cerkwi i mniejszych cerkiewek, stanowiących szlak świątyń prawosławnych. 

2. Opracowaniem objęto stworzenie szlaku wodnego rzeką Narew oraz zaproponowanie turystom optymalnego wykorzystania możliwości krajobrazowych Gminy. Stąd opracowanie nie ogranicza się tylko do propozycji lokalizacyjnych miejsc postojowych lub baz biwakowych dla spływów, ale wskazuje, iż miejsce postojowe można połączyć z wycieczkami pieszymi w głąb gminy, aby zapoznać się ze wszystkimi unikalnymi w skali Europy walorami architektoniczno-przyrodniczymi. Zaproponowane bazy biwakowe to: 

a. Gramotne - 1 baza biwakowa,  w zamierzeniu może stanowić początek spływów kajakowych lub bazę noclegową dla spływów rozpoczynających się w górze rzeki Narewka. Wieś położona na granicy gminy Narew i Narewka w północno-zachodniej części Puszczy Białowieskiej zwanej Puszczą Lacką. Mała miejscowość licząca zaledwie kilka domostw, a jednocześnie posiadająca gospodarstwo agroturystyczne sprawia, że jest to doskonałe miejsce do wypoczynku. Od bazy biwakowej we wsi Gramotne proponuje się ścieżkę rowerową, biegnącą leśną żwirową drogą (ok. 3,5 km) do wsi Rybaki.

b. Rybaki - Odrynki: 2 i 3 baza biwakowa. Może stanowić początek spływów kajakowych rzeką Narew lub bazę noclegową dla spływów rozpoczynających się w górze rzeki. Poprzez proponowaną kładkę, turyści mogą wytyczonym szlakiem zwiedzić sąsiadujące wsie Rybaki oraz Odrynki. Położenie wsi Rybaki jest niezwykle atrakcyjne ze względów turystycznych. Otaczające ją lasy i pola zachęcają do długich spacerów. Cudowne krajobrazy, czyste powietrze oraz gościnni miejscowi ludzie to niewątpliwe atuty tej miejscowości. 

Przez Odrynki przebiega jeden z pierwszych markowych produktów turystycznych w Polsce i pierwszy na Podlasiu, a mianowicie Podlaski Szlak Bociani. Jest to szlak rowerowy, oznaczony kolorem czerwonym. Trasa jego przebiegu wiedzie przez wiele miejscowości Doliny Górnej Narwi, a podążając nim możemy podziwiać skupiska bociana białego, licznie tu występującego i trwale wpisanego w podlaski krajobraz, będącego niejako jego symbolem. Jest to niewątpliwa zachęta do aktywnego spędzenia czasu dla ludzi, którzy chcą odpocząć od wielkomiejskiego zgiełku. 

W Odrynkach znajduje się jedna z kilku świątyń, które w tradycji ludowej nazywane są „Krynoczkami”. Jest to prawosławna cmentarna kaplica pw. Św. Jana Złotoustego, leżąca w uroczysku Krynoczka, wybudowana tu w miejscu uprzednio spalonej cerkwi.

Istnieją różne przekazy i zapisy dotyczące daty powstania kaplicy. Podaje się daty 1854 lub 1859 (wg Inwentarza cerkwi narewskiej z 1873 roku, w którym istnieje też zapis o innym wezwaniu kapliczki – Św. Konstantego i Heleny). Przyjmuje się jednak, iż 21 maja 1866 roku świątynia została wyświęcona przez protojereja Józefa Markiewicza. Cerkiew wybudowano nakładem parafian narewskich. Jest to kaplica drewniana o konstrukcji zrębowej, na planie prostokąta. W świątyni znajdują się między innymi ikony przedstawiające Zbawiciela, Św. Mikołaja oraz Matkę Bożą, wszystkie malowane na płótnie, a także jednorzędowy, drewniany ikonostas. W roku 1892 przeprowadzono remont kaplicy, na który mieszkańcy Odrynek złożyli ofiary pieniężne oraz podarowali ikonę Św. Trójcy malowaną na płótnie oraz dzwon. (na podstawie inf. Gminy Narew).

c. Gorędy-Brukowszczyzna – kolejna propozycja bazy biwakowej (4), której atutem jest bezpośrednia bliskość osady Brukowszczyzna oraz szlak pieszy do położonej w niedalekiej odległości wsi Odrynki. 

Przez wsie Brukowszczyzna i Gorędy przebiega rowerowy Podlaski Szlak Bociani, który biegnie wzdłuż drogi asfaltowej przez las aż do Trześcianki.

d. Narew – siedziba władz Gminy. Miejscowość wyposażona w pełną infrastrukturę handlowo usługową. Ponadto odwiedzający to miejsce mogą zwiedzić przepiękne obiekty drewnianej architektury sakralnej. Lokalizacja bazy biwakowej umiejscowiona została w bezpośredniej bliskości wytyczonych terenów rekreacyjnych, które po realizacji pozwolą uczestnikom spływu skorzystać z boisk sportowych, ścieżki rekreacyjnej, placu zabaw dla dzieci oraz plaży. Proponowana lokalizacja obiektów sezonowej małej gastronomii, stanowić będzie dla turystów przemierzających szlak wodny rzeką Narew dodatkowe udogodnienie socjalno bytowe.

Narew to dawne miasto królewskie, założone na prawie chełmińskim w 1514 roku. Obecnie Narew nie posiada praw miejskich - utraciła je w 1934 roku w wyniku upadku gospodarczego miasta w XIX wieku. Miejscowość zamieszkuje około 1500 mieszkańców. Oprócz wspaniałej przyrody otaczającej miejscowość, w Narwi można zobaczyć zabytkowe świątynie. Niedaleko rzeki Narew na wzgórzu znajduje się zabytkowy, barokowy kościół pw. Wniebowzięcia NMP i Stanisława Biskupa. W centrum Narwi natomiast usytuowana jest parafialna, XIX-wieczna cerkiew pw. Podwyższenia Krzyża Świętego, której wnętrze odbudowano po tragicznym pożarze jaki miał miejsce w 1991 roku.

Przez Narew przebiega Szlak Świątyń Prawosławnych i szlak wiodący do Krainy Otwartych Okiennic, którą tworzą wsie: Trześcianka, Soce i Puchły. Proponuje się ścieżkę rowerową biegnącą w dół rzeki do wsi Ancuty – poprzez proponowaną kładkę nad rzeką Narew, a w górę rzeki – poprzez Narew, Makówkę, Cimochy do Rybak. Kolejną ścieżkę rowerową proponuje się wzdłuż drogi prowadzącej do Bielska Podlaskiego, a docelowo do wsi Kożliki poprzez Doratynkę i Skaryszewo, Kaczały, Janowo i Gorodczyno. Wzdłuż drogi przy cmentarzu proponuje się ścieżkę pieszo-rowerową, którą można dotrzeć do terenów, gdzie proponuje się lokalizację wieży widokowej (patrz mapa). Kolejną ścieżkę pieszo – rowerową proponuje się wzdłuż rzeki (po istniejącej drodze gruntowej) od siedziby gminy do wsi Cimochy. Teren jest położony w strefie zalewowej i podmokły, ale

e. Ancuty - Trześcianka – 6 baza biwakowa. Ancuty -  mała wieś położona na zachód od Narwi. To dawna wieś bojarska założona najprawdopodobniej w XV wieku. Bojarzy byli drobną szlachtą ruską, mieszkającą głównie przy traktach królewskich w celu zapewnienia podróżnym bezpieczeństwa, utrzymania dróg i roznoszenia listów między dworami. Nazwa Ancuty pochodzi od nazwiska właśnie takiegoż bojara - Anczuczycza, który mieszkał tu w 1560 roku. Odkryte w 1991 roku, podczas przeprowadzanych badań archeologicznych, ślady osad o powierzchni 1-5 ha leżących na południowym skraju wsi Ancuty są świadectwem stanu zaludnienia tych terenów już w X-XV w.. Miejsce to posiada znakomite warunki do stworzenia kolejnej bazy biwakowej. Ponadto kładka rzeczna umożliwi spływowiczom, dla których nie będzie miejsca w bazie biwakowej w Narwi, do skorzystania ze szlaku pieszego łączącego bazę w Ancutach z bazą w Narwi (ok. 2 km). W odległości ok. 3,5 km od bazy biwakowej w Ancutach wskazane jest odwiedzenie jednej z piękniejszych wsi polskiej ściany wschodniej – Trześcianki, którą z całą świadomością można nazwać perłą architektury drewnianej. Dbałość o detal architektoniczny, walory urbanistyczne oraz kolejne dzieła drewnianej architektury cerkiewnej tworzą niezapomniany klimat, który na długo powinien pozostać w pamięci turystów odwiedzających to miejsce. Dla spływowiczów, którzy nie planują całodobowego postoju w Ancutach, ale chcieliby zapoznać się z urokami Trześcianki, przewiduje się lokalizację miejsca postojowego  ok. 2 km poniżej miejsca biwakowego w Ancutach z którego 3 km szlakiem pieszym można również dotrzeć do tej przepięknej wsi. 
Trześcianka (inf. z Gminy Narew) to wieś położona w zachodniej części Gminy Narew przy trasie z Narwi do Białegostoku. Jest to największa wieś należąca do Krainy Otwartych Okiennic i liczy niemal 270 mieszkańców. Pierwsze wzmianki o tej miejscowości pochodzą z końca XV wieku, kiedy to istniał tu dwór Trościanica położony przy szlaku z Litwy do Korony; założony między 1494 a 1504 rokiem, obok którego osiedlono przed 1541 rokiem chłopów królewskich starostwa bielskiego. Około 1560 roku „dwor trostjanskij” rozparcelowano i osadzono na nowo wieś Trosczianicze. Miejscowość została bardzo zniszczona podczas najazdu szwedzkiego, po czym odbudowana i ponownie zasiedlona. Ślady dawnego dworu Trościanica istnieją do dnia dzisiejszego jako wzgórek nazywany przez mieszkańców wsi Zamczyskiem. Na skutek wybuchu I wojny światowej, po roku 1915 prawie cała ludność Trześcianki została ewakuowana w głąb Rosji, gdzie przebywała przez następnych kilka lat do roku 1919. Po II wojnie światowej kilka rodzin na stałe wyjechało i osiedliło się w ZSRR. Nazwa Trześcianka jest nazwą topograficzną pochodzącą od nazwy rzeki Trościanica, prawdopodobnie dawnego dopływu rzeki Narew i oznacza rzekę porośniętą trzciną, przepływającą przez zarośla trzcinowe. Początki parafii prawosławnej w Trześciance należy datować na XVI wiek, gdyż pierwsza wzmianka o cerkwi w tej miejscowości pochodzi już z roku 1541, jednak miejsce jej lokalizacji może się okazać trudne do ustalenia, bowiem sama wieś znajdowała się wówczas w innym miejscu. Trześcianka ma duże tradycje jako ośrodek oświaty cerkiewnej. 

W centralnej części wsi, na zadrzewionym placu otoczonym białym murem stoi godna zwiedzenia zabytkowa cerkiew parafialna p.w. Św. Michała Archanioła wzniesiona w latach 1864-1867 na miejscu spalonej w 1835 roku. Jest to cerkiew drewniana, na planie prostokąta, szalowana. Ogrodzenie wokół cerkwi, czyli parkan, zbudowano z polnych kamieni w 1884 roku. Historia budowy świątyni wiąże się z pewną legendą, która głosi, iż dawno temu pewien mężczyzna kupił u Żyda drewno pod budowę domu. Gdy przeciął jedną belkę, posypały się z niej złote monety, które mężczyzna postanowił przeznaczyć na budowę cerkwi. Dzięki jego pomocy finansowej a także dzięki składkom parafian wybudowana została piękna świątynia stojąca w tym miejscu do dnia dzisiejszego. Niegdyś na wieży cerkiewnej znajdował się zegar, który ponoć zawsze wskazywał godzinę dziewiątą, jednak podczas szalowania dzwonnicy zegar zakryto. Przyglądając się cerkwi dokładniej można zauważyć, iż brakuje kawałka krzyża znajdującego się na dzwonnicy. Ponoć w czasie II wojny światowej niemiecki żołnierz celując w krzyż zniszczył go. Na cmentarzu parafialnym znajduje się stara drewniana cerkiewka p.w. Ofiarowania Najświętszej Marii Panny z początku XIX wieku, przeniesiona na obecne miejsce z Białowieży pod koniec XIX wieku. Jest to cerkiew drewniana, szalowana, wybudowana na planie prostokąta. Na cmentarzu zachowały się stare nagrobki z końca XIX wieku. 

Trześcianka to wieś staroruska z piękną drewnianą zabudową. Miejscowość zachowała rozplanowanie przestrzenne z okresu pomiary włócznej w XVI wieku, czyli układ obustronnie obudowanej ulicówki. Zabudowa wsi jest zwarta, zagrody gospodarskie są wydłużone i niezbyt szerokie. Ciasno ustawione domy w Trześciance zwrócone są frontami (szczytami) do ulicy, w głębi wąskich podwórzy znajdują się zabudowania gospodarcze. Uwagę przyciąga ich niezwykłe zdobnictwo, piękna ornamentyka zwłaszcza wokół okien, w szczytach i narożach, malowana dodatkowo w jaskrawych, kontrastowych barwach, co jest charakterystyczne dla tego rejonu. Cały XVI wieczny układ wsi objęty jest ochroną konserwatorską a stara, malownicza zabudowa Trześcianki oraz pobliskich wsi Soce i Puchły ze względu na swoje architektoniczne i historyczne walory zyskała miano Krainy Otwartych Okiennic. Dodatkową atrakcją turystyczną w Trześciance jest przebiegający przez wieś rowerowy Podlaski Szlak Bociani. Osoby chcące aktywnie spędzić wolny czas podążając tym szlakiem mogą podziwiać piękne nadnarwiańskie krajobrazy a przy okazji poznać symbol Podlasia – bociana białego, trwale wpisanego w tutejszy pejzaż. Drugim niezwykle interesującym szlakiem, którego trasa wiedzie przez Trześciankę jest Szlak Świątyń Prawosławnych. Na jego drodze znajduje się wiele godnych zwiedzenia zabytkowych prawosławnych obiektów sakralnych, cerkwi, kapliczek, krzyży wotywnych. Podążając Szlakiem poznać można niezwykle interesującą kulturę prawosławia, tradycje oraz obyczaje ludzi tego wyznania.

f. Puchły – 7 baza biwakowa sąsiadująca z malowniczą wsią Puchły (ok. 500 m). Ta maleńka wieś posiada unikalny i ciepły klimat stworzony przez bardzo starą architekturę drewnianą. Szczególną atrakcją tego postoju kajakowego, powinno być obowiązkowe zwiedzenie arcydzieła cerkiewnej architektury drewnianej Sanktuarium pw. Opieki Matki Boskiej z połowy XVIII wieku. Ze względu na unikalny charakter miejsca warto poświęcić w niniejszym opisie więcej uwagi (za portalem www.dziedzictwo.ekai.pl).

Zbudowana w latach 1913-19 jest już trzecią świątynią w tym miejscu. Powstanie pierwszej (w 1756 r.) wiąże się z ludową legendą o objawieniu w XVI w. cudownej ikony Matki Boskiej Opiekuńczej. Na niewielkim wzgórzu, na którym stoi cerkiew, rosła niegdyś olbrzymia lipa. Pod nią w szałasie zamieszkał stary człowiek cierpiący na obrzęk nóg. Kiedy pewnego dnia modlił się żarliwie pod drzewem, zobaczył na jego wierzchołku obraz Matki Bożej. Wkrótce potem wyzdrowiał. Miejsce to zwano odtąd Puchły - od puchnąć. Ikona objawiła się wkrótce po raz drugi (na tej samej lipie) mieszkańcom wioski proszącym o obronę przed dziedzicem, który chciał zmusić ich do przejścia na grekokatolicyzm. Z odrostów, które zostały po cudownej lipie, wyrosły po dwóch stuleciach potężne drzewa. Wraz z równie wielkimi dębami tworzą grupę 15 pomników przyrody. Cerkiew ma konstrukcję zrębową, jest szalowana, na planie krzyża, z węższym ałtarem (prezbiterium) zamkniętym trójbocznie i dwoma prostokątnymi panomarkami (zakrystiami) po bokach, w cześci zachodniej pritwor (kruchta) zwieńczony dzwonnica, wejścia poprzedzone gankami. 

g. Janowo – 8 baza biwakowa. Wieś Janowo powstała najprawdopodobniej w XVI w. Do sołectwa Janowo należy sąsiednia wieś Kaczały, maleńka, urokliwa miejscowość, w której proponuje się zorganizowanie miejsca postojowego dla sływowiczów. Przez Kaczały i Janowo przebiega proponowana ścieżka rowerowa, która przy drodze do Doratynki łączy się ze ścieżką pieszo – rowerową, biegnącą wzdłuż linii zalewowej do miejscowości Narew. W tym miejscu proponuje się lokalizację wieży widokowej, z której będzie rozciągał się wspaniały widok na rozlewiska Narwi.

W Janowie na terenie gminnym proponuje się umieszczenie tablicy informacyjnej. Proponuje się również lokalizację kładek, dzięki którym będzie można dotrzeć wytyczoną ścieżką pieszą do wsi Puchły.

h. Koźliki to ostatnia wieś leżąca w granicach Gminy Narew, w której planuje się stworzenie całodobowej bazy biwakowej. W pobliżu bazy biwakowej proponuje się lokalizację kładek, które połączą Koźliki z wsią Ciełuszki z sąsiedniej gminy. Koźliki to dawna wieś starostwa bielskiego, a powstanie jej datuje się na rok 1576. W tej malowniczo położonej wsi, na nadrzecznej skarpie wśród drzew stoi stara, drewniana cerkiewka filialna p.w. Św. Mikołaja Cudotwórcy, pochodząca z XVIII wieku, wzniesiona w 1792 roku na cmentarzu w pobliskich Klejnikach i przeniesiona na obecne miejsce i remontowana w roku 1864. Zbudowana została na planie prostokąta jako jednonawowa, szalowana cerkiewka. Świątynia zachowała archaiczną, jednoprzestrzenną bryłę budynku. Koźliki to jedna z niewielu miejscowości na Podlasiu, gdzie pomimo złego stanu badań wykopaliskowych przeprowadzanych w naszym regionie, odkryto jeden z najważniejszych zabytków archeologicznych Doliny Górnej Narwi - cmentarzysko wczesnośredniowieczne. Początki badań archeologiczno-historycznych na terenie Podlasia sięgają połowy XIX wieku. Wtedy to właśnie w Koźlikach odkryto cztery kurhany z okresu wczesnego średniowiecza a także osadę z okresu neolitu lub wczesnej epoki brązu, osadę z wczesnego średniowiecza i cmentarzysko z okresu nowożytnego. Podczas tychże badań na stanowisku znaleziono ludzkie kości i grot włóczni. Nieco później, bo w roku 1911 w 2 kurhanach odkryto 7 szkieletów ludzkich oraz fragmenty naczyń z wczesnego średniowiecza. Dalsze badania, przeprowadzane w 1996 roku przyniosły kolejne znaleziska, a mianowicie odkryto jamy osadnicze z kilku faz osadniczych i 21 grobów szkieletowych z XV-XVII w. Stanowisko archeologiczne w Koźlikach znajduje się nad rzeką Narew, a właściwie nad jej odnogą, dawniej zwaną rzeką Stupnicką.  Koźliki, ze względu na swoje walory przyrodnicze i przepiękne położenie nad rzeką są miejscem wyjątkowym i na pewno wartym zwiedzenia. Tradycyjna wiejska zabudowa, zagrody leżące dosłownie nad brzegiem rzeki, brukowana ulica, piękny krajobraz przyciągają ludzi zarówno z okolicznych miejscowości jak i z odległych miast, a nawet zza granicy. Warto tu zajrzeć, gdyż wsi tak uroczych i o takich walorach turystycznych i przyrodniczych, a zarazem nie skażonych tłumami wczasowiczów  jest w Polsce już niewiele. (Inf. na podstawie materiałów Gminy Narew).

3. Szczegółowe informacje o atrakcyjności wskazywanych wyżej szlaków turystycznych można uzyskać na stronie internetowej Gminy Narew pod adresem: http://www.narew.gmina.pl/ .

4. Bazy biwakowe 

Proponowane bazy biwakowe mają spełniać rolę całodobowego, aktywnego wypoczynku uczestników spływów kajakowych, jak również dla turystów preferujących zwiedzanie poprzez piesze wędrówki. Każde z takich miejsc powinno zostać wyposażone w:

· wiaty kilkuosobowe do spożywania posiłków i rozmów;

· miejsca na namioty;

· miejsca na ognisko;

· pomost do mycia;

· miejsce na „suszenie” kajaków;

· tablice informacyjne;

· WC (tzw. „sławojki”);

· oraz w miarę możliwości finansowych właściciela bazy wieżę widokową.

Przykładowe układy przestrzenne prezentowane są w dwóch wariantach w części graficznej niniejszego opracowania. Zgodnie z sugestiami Zamawiającego, projekty wiat, ławek, tablic informacyjnych oraz ogrodzeń, zostały przyjęte z opracowania wykonanego dla potrzeb Białowieskiego Parku Narodowego. Opracowanie zostało uzupełnione o tzw. „suszarkę” dla kajaków oraz wieżę widokową autorstwa architekta Jana Hahna. Skorzystanie z projektu wieży widokowej wymaga kontaktu z autorem projektu i ustalenie warunków przekazania autorskich praw majątkowych Zamawiającemu. Telefon kontaktowy z autorem zamieszczony został na rysunkach projektu.

Lokalizacja baz biwakowych, ujętych w niniejszym opracowaniu, ma charakter orientacyjny. Niewątpliwie dwie z nich zlokalizowane w miejscowościach Narew i Rybaki można uznać za miejsca, które powinny zaistnieć ze względu, iż ich lokalizacja została umiejscowiona na terenie stanowiącym własność gminną. Pozostałe lokalizacje mają charakter wyłącznie przykładowy. Zaznaczyć należy jednak, że przyjęte propozycje lokalizacji tych baz wynikają z wizji lokalnej w terenie autora opracowania, a kryteriami dominującymi były w szczególności:

· dostęp do dróg publicznych;

· infrastruktury handlowej;

· atrakcji turystycznych;

· etc.

Bazy biwakowe, jak również proponowane lokalizacje miejsc postojowych na trasie spływów kajakowych mogą stać się elementem uaktywniającym lokalną społeczność. Udostępnienie odpłatne miejsca biwakowego, czy postojowego to także możliwość poszerzenia oferty dla korzystających z tych usług o możliwość zapoznania się z kuchnią regionalną oraz są okazją dla mieszkańców okolicznych wsi do kreatywnego rozszerzania oferty turystycznej jak np. sprzedaży rękodzieła artystycznego o unikalnej wartości etnograficznej, charakterystycznej dla tego regionu Polski. 

Różnica pomiędzy miejscem postojowym, a bazą biwakową pod względem zagospodarowania przestrzennego charakteryzuje się maksymalnym ograniczeniem infrastruktury, a szczególnie brakiem miejsc namiotowych.

5. Teren gminny w Narwi z przeznaczeniem na cele rekreacyjno-sportowe. Obszar ten stanowi własność Gminy Narew i zlokalizowany jest w północnej części Narwi w bezpośrednim sąsiedztwie mostu drogowego na trasie Białystok-Białowieża. W chwili obecnej teren nie posiada zainwestowania poza asfaltowym placem na którym okazyjnie odbywają się lokalne imprezy. W niniejszym opracowaniu proponuje się uporządkowanie funkcjonalne tego terenu wraz ze studium jego organizacji przestrzennej polegającej na:

a. Stworzeniu parkingu wykonanego z ażurowych płyt betonowych wypełnionych nawierzchnią trawiastą;

b. Istniejący plac asfaltowo betonowy proponuje się wykonać wariantowo:

· z kostki betonowej układanej we wzory gier podwórkowych;

· lub alternatywnie z posadzki drewnianej z pni drewnianych w układzie pionowym.

c.  W bezpośrednim sąsiedztwie placu wymienionego w pkt. b. proponuje się stworzenie sceny na wszelkiego typu imprezy plenerowe oraz wydzieloną przestrzeń na małą gastronomię sezonową w oparciu o wozy cateringowe. Nie przewiduje się prac inwestycyjnych polegających na wykonywaniu samodzielnych obiektów gastronomicznych. W części tej należy rozważyć rozmieszczenie wiat drewnianych (analogicznych do lokalizowanych w obozowiskach biwakowych spływów kajakowych.). 

Znaczną część terenu  przeznacza się na infrastrukturę rekreacyjno sportową, składającą się z:

a. boiska trawiastego o wymiarach 24 x 40 m z przeznaczeniem na grę w piłkę nożną (wielkość boiska dopasowano dla dzieci uczących się w szkołach podstawowych), ręczną, koszykówkę etc.;

b. Dwóch kortów tenisowych – nawierzchnia ceglana;

c. boisko do siatkówki plażowej – nawierzchnia piaskowa;

d. ścieżki zdrowia do uprawiania biegów rekreacyjno-zdrowotnych;

e. dwa place zabaw dla małych dzieci w oparciu o drewniane urządzenia z dostosowaniem dla dzieci w wieku przedszkolnym i szkolnym (początkowe nauczanie);

f. Dla starszej młodzieży i dorosłych proponuje się zlokalizowanie zespołu sportów ekstremalnych (skałki wspinaczkowe, ściany linowe, rynny do skatingu, etc.;

g. W pasie przybrzeżnym proponuje się lokalizację plaży rekreacyjnej;

h. całodobowej bazy biwakowej dla spływów kajakowych z pełną infrastrukturą w oparciu o schemat obozowiska – wariant II;

i. W bezpośrednim sąsiedztwie mostu drogowego proponuje się pozostawienie miejsca dla stanowisk wędkarskich.

Kompozycję przestrzenną tego terenu powinna zamykać zieleń wysoka i niska dzieląca poszczególne funkcje. Dobór zieleni powinien odbywać się po przeprowadzeniu analiz biologicznych. Należy pamiętać, że teren ten leży w strefie zalewowej rzeki Narew.

6. W opracowaniu wskazane zostały miejsca, gdzie proponuje się lokalizowanie kładek przez rzekę w celu umożliwienia turystom korzystającym ze szlaku wodnego, skorzystania z możliwości szerszego poznania atrakcyjnych miejsc na terenie gminy. W szczególnie atrakcyjnych miejscach, proponuje się rozmieszczenie wież widokowych.

Opracowała:

mgr inż. arch. Joanna Jasiewicz
1
12

