Załącznik

do uchwały Nr XXX/174/10

Rady Gminy Narew

z dnia 1 lutego 2010r.

Uzasadnienie


Pan Janusz Rusaczyk złożył skargę na Wójta Gminy Narew w zakresie przyzwolenia na łamanie prawa i nieprzestrzegania decyzji przez siebie wydanych w okolicznościach szczegółowo opisanych w skardze. Skarga do Rady Gminy Narew wpłynęła za pośrednictwem Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego w Białymstoku w oparciu o art. 231 w zw. z art. 229 pkt 3 Kodeksu postępowania administracyjnego z dnia 11 stycznia 2010r. oraz za pośrednictwem Starostwa Powiatowego w Hajnówce w oparciu o art. 229 pkt 2 Kodeksu postępowania administracyjnego dnia 13 stycznia 2010r.

W skardze skarżący porusza następujące kwestie:

1. wykopanie na przyległych do posesji skarżącego działkach wykopu bez zezwolenia Podlaskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków oraz bez zgłoszenia w Starostwie Powiatowym w Hajnówce, co spowodowało wg skarżącego zmianę stosunków wodnych na jego gruncie;

2. wybudowanie niezgodnie z prawem od strony ulicy Mickiewicza na działkach o numerach geodezyjnych 1336 i 1337 ogrodzenia zajmującego teren gminny około 1,5 metra oraz bramy wjazdowej dostosowanej do wjazdu samochodów ciężarowych pod oknami domu skarżącego;
3. dokonanie wycinki drzew bez zezwolenia na terenie nieruchomości przyległej do działki skarżącego;

4. nawożenia ziemi na pas drogowy przy drodze wojewódzkiej przy rzece, zasypanie eternitu;

5. uciążliwość sąsiedztwa „Drink-Baru” oraz wybudowanie ww. budynku niezgodnie z projektem;

6. niewłaściwe zachowanie Wójta.

W trakcie prowadzonego postępowania wyjaśniającego w odniesieniu do zarzutów skargi wyjaśnień udzielił Wójt Gminy Narew Jakub Sadowski, inspektor Referatu Gospodarki Komunalnej Krystyna Kiełbaszewska, inspektor ds. budownictwa Referatu Gospodarki Komunalnej Andrzej Pleskowicz.

Z udzielonych wyjaśnień i przedłożonych dokumentów z postępowań administracyjnych wynika, iż skarga jest bezzasadna. Roboty budowlane ziemne (wykopanie wykopów) były prowadzone po uzyskaniu zgody Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków.
Kwestia budowy bramy wjazdowej oraz ogrodzenia od ulicy Mickiewicza, utwardzenia placu i odprowadzenia wód opadowych na działkach o numerach geodezyjnych 1335, 1336 i 1337 jest prowadzona przez Powiatowy Inspektorat Nadzoru Budowlanego w Hajnówce.

Sprawa wycięcia bez zezwolenia jesionów nie należy do kompetencji Wójta Gminy Narew ze względu na to, że ww. drzewa są położone na obszarze objętym ochroną konserwatorską. Władny tę kwestię rozstrzygnąć jest Wojewódzki Konserwator Ochrony Zabytków w Białymstoku.
Sprawę zasypania eternitu prowadziła Komenda Powiatowa Policji w Hajnówce.

W odniesieniu do zarzutów skargi dotyczącej uciążliwości sąsiedztwa „Drink-Baru” były podjęte czynności administracyjne zmierzające do ustalenia przesłanek ewentualnego wszczęcia postępowania administracyjnego o cofnięciu zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych właścicielowi „Drink-Baru”. Z informacji uzyskanych z Komendy Powiatowej Policji w Hajnówce oraz z ustaleń kontroli przeprowadzonej przez Wojewódzki Inspektorat Inspekcji Handlowej w Białymstoku brak było podstaw prawnych co do wszczęcia ww. postępowania.

Nie potwierdziły się zarzuty skarżącego odnośnie niewłaściwego zachowania Wójta w trakcie wizyty skarżącego w Urzędzie Gminy. Świadkiem rozmowy stron był Andrzej Pleskowicz, który nie potwierdził zasadności zarzutów skarżącego.

