Załącznik

do uchwały Nr XXXI/184/10

Rady Gminy Narew

z dnia 8 marca 2010 r.

Józef Paszkiewicz, zam. w Białymstoku ul. Białostoczek 16 m 22 złożył skargę na działalność Wójta Gminy Narew zarzucając mu, że świadomie nie chce udostępnić kserokopii dokumentacji dotyczącej rowu wykopanego w 1976 r. we wsi Rohozy gmina Narew w celu odprowadzenia wody z jezdni drogi powiatowej do rowu melioracyjnego poprzez działkę nr 59 w Rohozach stanowiącą obecnie własność skarżącego. Według Józefa Paszkiewicza w żądanej dokumentacji zawarte są zobowiązania Gminy Narew wobec mieszkańców wsi Rohozy z których dotychczas Gmina się nie wywiązała, a dotyczą tego iż, przed kopaniem rowu zapadły uzgodnienia, że na działce nr 59 w miejscu wykopanego rowu zostanie położony  kanał  kryty – dren, a pozostałą część rowu będą konserwowały spółki wodne na koszt Gminy. 

Rada Gminy Narew ustaliła, że Gmina Narew nie jest właścicielem drogi powiatowej sąsiadującej z posesją i nie jest zobowiązana do jej odwodnienia. W rozpatrywanej sprawie Józef Paszkiewicz wystąpił z  żądaniem do Wójta Gminy Narew o wydanie wskazanych dokumentów pismem z dnia 24 listopada 2009 r. W odpowiedzi na pismo skarżącego Wójt Gminy udzielił pisemnej odpowiedzi, że Urząd Gminy Narew nie jest w posiadaniu żądanej dokumentacji. Rada Gminy dokonała sprawdzenia, czy w archiwum Urzędu Gminy Narew znajdują się jakiekolwiek dokumenty związane z budową wskazanego rowu w latach 70-tych i ustaliła, że takiej dokumentacji nie ma na stanie archiwum. Rada ponadto powzięła wątpliwość, czy dokumentacja zawierająca rzekome zobowiązania Gminy, o których twierdzi skarżący, istnieje, albowiem w załącznikach do skargi na Wójta Gminy znajduje się szereg dokumentów w których sam Józef Paszkiewicz stwierdza, że zobowiązania były składane ustnie przez Naczelnika Gminy, który następnie nie dotrzymał słowa (zawiadomienie do Prokuratury Okręgowej w Białymstoku, „zażalenie” skierowane do Starosty Hajnowskiego).

Rada Gminy Narew również ustaliła, że skarżący starał się wymusić na Gminie Narew ułożenie kanału z drenem oraz pogłębienie i czyszczenie rowu znajdującego się na działce nr 59 w Rohozach poprzez wystosowanie do Wójta Gminy Narew, jak również innych organów, w tym organów ścigania szeregu pism i żądań. Józef Paszkiewicz wystąpił również przeciwko Gminie Narew z powództwem sądowym (powództwo oraz wyrok Sądu Rejonowego w Bielsku Podlaskim z dnia 15 marca 2007 r. , a także pozostałe dokumenty skarżący dołączył do skargi na działalność Wójta Gminy). Powództwo zostało oddalone, a w uzasadnieniu Sąd wskazał m.in., że „… rów znajdujący się na nieruchomości oznaczonej numerem geodezyjnym nr 59 położonej w obrębie ewidencyjnym Rohozy gmina Narew należącej do Józefa Paszkiewicza nie figuruje w ewidencji urządzeń melioracyjnych i nie jest ujęty w planie spółek wodnych. Według art. 77 ustawy (Prawo Wodne) obowiązek utrzymania urządzeń melioracji szczegółowych ciąży na właścicielach gruntów (…). Przez pryzmat przedstawionych powyżej regulacji prawa wodnego, jako oczywista zdaniem Sądu jawi się konstatacja, iż obowiązek utrzymania urządzenia wodnego w postaci rowu polegający na jego konserwacji oraz remontach w celu zachowania prawidłowej funkcji spoczywa na powodzie Józefie Paszkiewiczu. Nie sposób zatem zgodzić się ze stanowiskiem powoda, że za stan w którym znajduje się rów odpowiedzialni są pozwani.”

Obecnie nie toczy się żadne postępowanie w stosunku do Wójta Gminy Narew w przedmiotowej sprawie przed  organem ścigania.

Rada Gminy Narew zważyła, że  zgodnie z art. 227 Kpa  przedmiotem skargi może być w szczególności zaniedbanie lub nienależyte wykonywanie zadań przez właściwe organy albo przez ich pracowników, naruszenie praworządności lub interesów skarżących, a także przewlekłe lub biurokratyczne załatwianie spraw. Ponadto na mocy ustawy z dnia 18 lipca 2001 r. Prawo Wodne utrzymanie urządzeń melioracji wodnej na działce stanowiącej własność osoby fizycznej nie należy do zadań własnych Gminy Narew.

Wobec tak ustalonego stanu faktycznego i prawnego skarga Józefa Paszkiewicza na działalność Wójta Gminy Narew w przedmiocie niewydania żądanej dokumentacji oraz utrzymania rowu na działce nr 59 w Rohozach jest niezasadna.

